

据朝鲜中央电视台3日报道,朝鲜最高领导人金正恩已下令重开在板门店与韩国方面联络热线,并将与韩方讨论派团参加平昌冬奥会事宜。新年伊始,朝韩关系突然开始迅速回暖,这不仅让观察者觉得突然,据韩国专家透露,连当事方韩国政府都有点措手不及。不过,分析人士指出,眼下双方都有迫切愿望结束陷入冷冻状态的南北关系,缓和紧张军事对峙,而平昌冬奥会的举行有望成为南北关系转圜的重要契机。

通话仅仅20分钟

据韩联社报道,韩国统一部1月3日证实,朝方当天下午15时30分(首尔时间)拨打板门店直通电话与韩方通话20分钟,确认电话和传真能否正常使用。据悉,朝韩双方只进行了通信线路测试等技术性沟通,没有讨论韩方提出的9日召开韩朝高级别会谈的提议。

朝鲜方面3日宣布,当天下午重开在板门店与韩国方面“热线”联系通道。针对朝方这一表态,韩国总统府青瓦台表示欢迎。

当天稍早些时候,朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权在朝鲜中央电视台发表讲话,宣布遵照最高领导人金正恩的要求,朝方将以真诚可信的态度与韩方密切联系。朝方将在平壤时间3日15时(北京时间14时30分)重开在板门店与韩方热线联系通道。

李善权说:“我们将举行工作级会晤,讨论可能派遣代表团的事宜。”

不过,李善权在3日的讲话中没有正面回应朝方是否同意与韩方举行高级别会谈。李善权同时说,金正恩提议改善朝韩关系后,得到文在寅支持,金正恩表示“高度赞赏和欢迎”。

按李善权的说法,金正恩强调,双方关系能否改善完全取决于朝鲜和韩国。

对朝方最新表态,韩国总统府青瓦台表示欢迎。青瓦台首席秘书尹永灿3日告诉媒体记者,韩朝联系通道恢复正常意义重大。他说:“我认为,这意味着我们朝着随时对话的方向又向前一步。”

韩国统一部发表声明,欢迎朝鲜重启板门店热线联系通道。声明写道:“我们将与朝鲜通过这一渠道举行工作级会晤,讨论对话等事宜。”

2016年2月,韩国政府突然宣布全面中断开城工业园运营,朝方随后决定关闭朝韩军事通信和板门店联系通道,以示抗议。按韩联社的说法,虽然板门店联系通道从技术角度看并未切断,但朝方自2016年2月以来一直没有回应韩方发出的信息,这一联系通道实际并未运行。

冬奥会将成契机

朝鲜最高领导人金正恩1日发表新年贺词,首次表示朝鲜有意参加韩国平昌冬季奥林匹克运动会。他强调,有必要在新的一年改善朝韩关系。

金正恩作出上述表态后,韩国总统文在寅积极回应。他2日召开新年首次国务会议,要求政府部门迅速制定方案,促成朝鲜参加平昌冬季奥林匹克运动会。同一天,韩国统一部长官赵明均向朝方提议,9日在板门店举行韩朝高级别会谈,磋商朝鲜参加平昌冬奥会等事宜。

此前,朝鲜率团参加平昌冬奥会一直是韩国各界的热切期盼。文在寅去年6月24日在会见国际跆拳道联合会朝鲜官员时首次表达了欢迎朝鲜参加平昌冬奥会的立场。

分析人士认为,如无重大意外情况,朝方参加冬奥会的可能性很大。而这将意味着朝韩关系迎来转圜,半岛紧张局势有望缓解,韩国政府在半岛事务上也将得到更多回旋空间。

美韩军演是重要变量

分析人士指出,朝鲜此次接过韩国抛出的橄榄枝,借冬奥会释放和解信号,一则可以缓解联合国制裁带来的经济困难和国际压力;二则可以表达对文在寅政府坚持缓和对朝关系做法的积极肯定,从而为自身在打破半岛僵局过程中赢得主动。

韩国庆南大学远东问题研究所教授李相万表示,朝鲜释放改善南北关系的信号,充分表明了其对话协商的意愿。如果进展顺利,冬奥会结束后韩朝双方可能会就举行首脑会谈展开具体协商,同时韩朝离散家属团聚、重启开城工业园区、重开金刚山旅游项目等悬而未决的问题也将摆上讨论日程。

但他同时表示,对于韩朝关系未来发展不可过早乐观。韩美两国预计于今年2月或3月举行的大规模例行联合军演仍是左右南北关系的重要变量。如果军演推迟并缩小规模,韩朝关系改善希望将增大;反之则将为韩朝和解再次带来阴霾。

综合新华社消息

“断线”快两年 咋突然拨通了

朝韩板门店热线重启,将探讨冬奥会事宜



1月3日,在板门店,韩方工作人员通过朝韩联络热线与朝方联系。 新华社发

□相关链接

忽冷忽热已成半岛常态

上世纪50年代的朝鲜战争结束后的半个多世纪里,朝韩双方举行多次各级别的对话和接触,但冲突、对抗仍时有发生。总的来说,忽冷忽热、大起大落已成两国关系常态。

1953年,朝鲜停战协定签订,战事结束,但半岛继续处于以军事分界线相隔的分裂状态。

1990年,时任朝鲜总理延亨默与时任韩国总理姜英勋在汉城(首尔)举行第一次总理会谈。这是朝鲜半岛分裂45年后第一次举行北南双方总理的面对面会谈。

1994年6月,朝韩双方代表在板门店接触,确定时任朝鲜国家主席金日成和时任韩国总统金泳三于当年7月25日至27日在平壤会晤。然而7月8日,金日成逝世,朝韩首脑会晤未能如期举行。

2000年6月13日至15日,朝鲜

领导人金正日和韩国总统金大中在平壤举行了历史性会晤,这是朝鲜半岛分裂55年后朝韩最高领导人的首次会晤,双方签署了《北南共同宣言》。在《北南共同宣言》中,两位领导人同意进行互访。当年,金大中因此获得诺贝尔和平奖。

此后,朝韩双方开始举行部长级以及将军级会谈,并实现了离散家属的互访。两国间的贸易也逐步增加,文化科技方面的合作交流不断扩大。

2007年3月,韩国恢复对朝鲜的人道主义援助,朝韩离散家属会面、红十字会谈、经济会谈、部长级会谈和军事会谈相继恢复,朝韩关系随着六方会谈的进展不断升温。5月,朝韩在京义线和东海线铁路进行了列车试运行。这一象征性活动结束了朝鲜战争以来朝鲜半岛南北铁路交通断绝的历史。当年8月,朝韩就举行

第二次首脑会晤达成协议。同年10月2日,韩国总统卢武铉乘坐汽车到达军事分界线,并下车徒步跨过军事分界线,然后再坐车沿开城至平壤的高速公路进入平壤,与朝鲜最高领导人金正日举行会晤。

2014年2月12日,朝鲜和韩国高层会谈在板门店韩方一侧的“和平之家”启动。同年10月,朝鲜高层代表团闪电访问韩国,会见韩方多名高官,并出席仁川亚运会闭幕式。双方商定10月末或11月初举行第

二次高层会谈。不过,朝鲜随后再次指责韩国政府支持和庇护韩国民间团体散发反朝传单,拒绝韩方的提议。韩国官员称朝鲜“背信弃义”,对其进行谴责。

2016年2月,随着韩国关闭开城工业园,双方接触彻底中断,关系随之跌入谷底。

(宗禾)

齐鲁晚报广告中心服务电话

广告中心客户部:

85196552 85196557 85196150 85196192

设计部:85196177 85196155

财务部:0531-85196569

拓展部:0531-85196866(主任室)

85196299 85196137 85196138 85196139

省内代理部:82608360 82963199

省外代理部:82616688 82616800

汽车工作室:85196006 房产编辑室:85196627

都市消费编辑室:85196368

旅游编辑室:85196613 财金编辑室:85196316

健康编辑室:85196381 教育编辑室:85196190

地方广告部:82966343 85196050

分类广告部:85196199 85196184(传真)

地址:济南市泺源大街2号 邮编:250014

分类广告 电话:0531-85196204 85196234

地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

组装摄像头外包

适合妇女、退休人员在家组装,
组装费3元,有手续、商标
13603826988

电子厂寻合作

电子线圈外发加工,适合家庭
妇女,需办小型加工厂
电话:0537-4256555

专业快速清欠

不成功不收费

15168828913

快速获取国家承认本科学历

一年制自考本科 网络远程教育
教育部注册 学信网可查
15552518888 山东大学柴老师

云南文山正宗三七粉

丹参粉、黑玛卡粉,

一元特卖! 400-879-6568

说媒13181255538

公 告

尊敬的客户:

根据交通运输部、财政部、国家税务总局有关要求,自2018年1月1日起,全国高速公路通行费实行增值税电子发票。开具通行费增值税电子发票须办理ETC卡或用户卡。

原ETC卡(鲁通卡、信联卡)客户,办理业务时预留的开户名称、证件号码、手机号码及车牌号码等信息须真实、准确、有效,如以上信息不全、有误或发生变更,请尽快携带相关证件到原办理网点变更信息,否则无法开具发票。详情咨询95011。



山东高速集团有限公司电子收费中心

2017年12月